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Ôàêò.Äèôôåðåíöèðóåìàÿ ôóíêöèÿ f : [a, b]→ R ÿâëÿåòñÿ íåóáûâàþùåé (íåâîç-
ðàñòàþùåé) òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà f ′(x) > 0 (6 0) ïðè âñåõ x ∈ [a, b].

Ñëåäñòâèå. Åñëè f(a) > g(a) è f ′(x) > g′(x) ïðè âñåõ x > a, òî âåðíî f(x) > g(x)
ïðè âñåõ x > a.

Óïðàæíåíèå.Äîêàæèòå, ÷òî ëþáîé ìíîãî÷ëåí äî êàêîãî-òî ìîìåíòà è ñ êàêîãî-
òî ìîìåíòà ìîíîòîíåí.

1. Ïóñòü x ∈ R. Äîêàæèòå, ÷òî 2x9 + 9x8 6 9x10 + 2.

2. Ïóñòü x 6= 0. Äîêàæèòå, ÷òî ex > 1 + x.

3. Ïóñòü a, b > 0. Äîêàæèòå, ÷òî 3a3 + 7b3 > 9ab2.

4. Ïóñòü α > 1, x > −1. Äîêàæèòå, ÷òî (1 + x)α > 1 + αx.

5. Ñêîëüêî êîðíåé ìîæåò áûòü ó óðàâíåíèÿ ex = ax2 + bx+ c?

6. Äëÿ ðàçëè÷íûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë a è b ðàññìîòðèì èõ ñðåäíåå ëîãàðèôìè-

÷åñêîå a−b
ln a−ln b . Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäíåå ëîãàðèôìè÷åñêîå íàõîäèòñÿ ìåæäó ñðåäíèì

ãåîìåòðè÷åñêèì è ñðåäíèì àðèôìåòè÷åñêèì ÷èñåë a è b.

7. Ïóñòü x > 0. Äîêàæèòå, ÷òî cosx > 1− x2

2 è sinx > x− x3

6 .

8. Ïóñòü x > 0, n ∈ N. Äîêàæèòå, ÷òî

x− x2

2
+
x3

3
− . . .− x2n

2n
6 ln(1 + x) 6 x− x2

2
+
x3

3
− . . .+ x2n+1

2n+ 1
.

9. Äëÿ îñòðûõ óãëîâ α < β äîêàæèòå, ÷òî tgα
tg β <

α
β <

sinα
sin β .

10. Ñðàâíèòå ÷èñëà à) log2 3 è log3 4; á) cos 1 è 1 + cos 2; â) eπ è πe.

11. Ïóñòü α, β, γ � óãëû òðåóãîëüíèêà. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü

à) sinα+ sinβ + sin γ; á) cosα+ cosβ + cos γ?

12. à) Íåðàâåíñòâî Þíãà. Ïóñòü a, b > 0, p, q > 0, 1
p +

1
q = 1. Äîêàæèòå, ÷òî

ab 6
ap

p
+
bq

q
.

á) Íåðàâåíñòâî Ã¼ëüäåðà. Ïóñòü a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn > 0, p, q > 0,
1
p +

1
q = 1. Äîêàæèòå, ÷òî

a1b1 + a2b2 + . . .+ anbn 6 (ap1 + ap2 + . . .+ apn)
1
p · (bq1 + bq2 + . . .+ bqn)

1
q .

â) Íåðàâåíñòâî Ìèíêîâñêîãî. Ïóñòü a1, a2, . . . , an, b1, b2, . . . , bn > 0 è p > 1.
Äîêàæèòå, ÷òî(

(a1 + b1)
p + . . .+ (an + bn)

p
) 1

p 6 (ap1 + . . .+ apn)
1
p + (bp1 + . . .+ bpn)

1
p .
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